

“五员制”责任到人 “共享制”攻难释疑 “导师制”结对帮扶 溪口创新“师徒结对”升级版加速乡村振兴

本报讯(通讯员 卓建青 姜萍平)面对银杏产销萎缩,溪口镇柏坑村党支部书记陈华东,在师傅——区“金雁奖”得主之一的锦溪村党支部书记金忠芳的指导下,在银杏林里种上油菜籽,不仅增添了村景色,还增加了农户创收。这是溪口“导师制”结对帮扶的一个实例。开展“四联四跑”活动以来,该镇对原创新的“师徒结对”机制进行改变升级,通过“五员制”“共享制”“导师制”三项具体做法,贯彻落实“联村社、跑村社”专项行动,助力和加速乡村振兴。

头雁振翅,群雁高飞,基层干部是乡村振兴的“领头雁”。2017年4月,溪口镇村级党组织换届后,有13位村党支部书记新上任。为帮助他们尽快打开工作局面,镇党委推出农村党组织书记“师徒结对”帮带工作,挑选13名工作经验丰富、社会公认度高的优秀村党支部书记当师傅,按“一对一”模式为新村支书配备“导师”。“师傅”传“治村”工作经验、“帮”完善村务运行机制、“带”领村庄走

出发展路子,帮带期限为3年。在全镇范围内为新当选的村支书按“一对一”模式配备“导师”,这在宁波市尚属首创。《宁波日报》《宁波通讯》《宁波党建》等党媒给予了推广宣传。

“五员制”责任到人。大力实施“星火党员”计划,一个党员就是一星火、一面旗帜,凝心聚力,以“星星之火燎原”之势力促企业和村社红火发展。当好百姓“办事员”。采取“面对面”交流、“手把手”帮带的方式,加强与党员群众的沟通,推动问题迅速解决。对于稍微复杂、需查证调解的问题,定人限时解决。“一对一”配比路长和联络员,定期走街串巷,以“辛苦指数”换取百姓“幸福指数”。当好发展“帮扶员”。深入了解村(社区)实际情况,掌握乡村振兴、征地拆迁、农房改造等重点领域的问题和短板,并针对性出谋划策、答疑解惑。如推进“剡溪九曲”沿线镇区西部村庄住房改造时,强化土地和资金等要素保障,密切关注矛盾纠纷。当好企业“参谋员”。每季

度至少一次实地走访所联企业,主动解读政策,强化政企联动。对每次走访后有问题列入《工作联系单》的企业,适时进行回访,确保措施精准。当好项目“冲锋员”。围绕“重大平台突破”和“三年大变样”攻坚行动,协调解决重大项目、重点工程、民生实事推进过程中的各类问题。发挥溪口雪窦山风景名胜、省小城镇试点等平台引领作用,带动投资提质增量,助推新旧动能加速转换。当好政策“邮递员”。通过上党课、开座谈会等形式,积极向群众宣传党的路线、方针、政策,让群众了解事关村庄发展和群众切身利益的各项政策。

“共享制”攻难释疑。党政领导及问题清单所涉各部门负责人、联村干部、村干部,定期参加“民情联合问诊会”。将排摸出的问题在分类的基础上,分析研讨,集思广益,并提出解决方案,落实责任部门。此外,根据村(社区)、党员干部的具体需求,举行特色经验交流会。如将“区域党建联合体”会议,作为具有一定共性的片区村之间交流探讨的载体;在“师徒结对”村、“十

大行动”村等具有师承关系或类似工程项目的村之间,进行自由组合交流,为相互学习、取长补短提供平台。

“导师制”结对帮扶。组建“导师团”,由领导班子成员、便民服务中心站长、经验丰富的老同志等,根据工作分工和擅长领域同村社、联村干部建立“导师制”帮扶制度,实行“一带多”的传帮带。每周实地帮带指导,面对面传授方法。并通过“圆桌会议”的形式,集中解答帮扶对象在实践中遇到的困扰和难题,帮助其掌握农村工作方法,寻找发展途径。

乡村振兴,任重道远。宁波溪口雪窦山名山建设管委会副主任、镇党委书记江定康表示,下一步,溪口将紧密结合全面实施乡村振兴“四年创优”十大工程,不断完善和探索“师徒结对”长效机制,全力攻坚农村产业的大升级、农村环境的大改善、农耕文明的大传承、农村社会的大进步、农民收入的大提升,为建设中国健康美丽名城提供坚强支撑。

区领导带队检查 危化领域安全生产

本报讯(通讯员 雪山 裕定)日前,区委常委、宁波溪口雪窦山名山建设党工委副书记、管委会副主任周世君带领工办负责人,对今日食品公司和中石化溪口第一加油站等单位,开展危化领域安全生产检查。周世君强调,全镇上下务必要高度重视,强化培训,严密防范,确保安全生产万无一失。

在今日食品公司,周世君仔细查看涉氨车间和锅炉车间的运行情况,并认真听取企业负责人相关情况介绍。周世君指出,要充分吸取“3·21”江苏响水危化企业爆炸事故和各地频发的各类事故教训,严守安全生产底线。他强调,要重视再重视。安全生产是基础是生命线,不能有万一,要警钟长鸣,没有最好,只有更好,没有最重视,只有更重视,好的经验要做好总结、提炼、坚持,不能有麻痹的思想。要落实再落实,严格按照涉氨机房、锅炉机房的规范流程操作,落实相关制度、措施、办法。要重点做好涉氨车间和锅炉车间的安全生产管理工作,对相关岗位多开展检查。要全方位开展安全生产检查,包括员工上下班安全、食堂用餐安全。在企业全体干部职工的共同努力下,确保整个企业生产安全、交通安全、食品安全。

随后,周世君一行又来到中石化溪口第一加油站,对加油站安全管理组织、事故应急救援预案、加油设施、消防器材等方面进行检查。周世君指出,中石化溪口第一加油站位于省道边上,又处于居民聚集区,安全生产管理工作尤为重要。为此要高度重视,加强对员工的安全培训,严密各项安全防范措施,加强日常检查,提高安全生产意识,确保安全生产形势稳定。

景区节前部署落实 旅游安全工作 应对“五一”4天小长假

本报讯(通讯员 一剑 卓建安)今年的“五一”假期为4天,将大大提升假日出行旅游的客流。为做好相应准备工作,节前,宁波溪口雪窦山名山建设管委会组织各职能部门和景区负责人,召开工作会议,提前统一部署,确保“五一”旅游安全。

今年清明节,溪口较去年旅游人次同比增长19.27%。据区气象部门预报,“五一”期间气候宜人,适合出行。特别是3月22日国务院办公厅发布今年“五一”4天假期安排通知后,当天机票、高铁预定猛增了5到7倍,出行人数的大幅上升,为此次“五一”小长假景区的旅游安全管理工作带来巨大考验。

会上,在听取了公安、交警、消防等相关部门的工作汇报及后续工作安排后,名山建设党工委委员、巡视员楼正进详细分析了今年“五一”小长假可能给景区带来的挑战与压力。他强调要牢固树立“没有安全就没有旅游”的意识,结合“城市品质提升年”活动,转变作风,强化服务,全面提升景区服务质量,全力保障到溪口景区来的游客安全。

见义勇为 感恩致谢

4月20日中午,宁波大众汽车服务有限公司出租车翻入剡江,事故周边村民和群众见义勇为,在公安、消防的及时救援指挥下,30分钟内下水救出了3位被困人员,引发了央视在内的各级媒体的广泛关注和赞扬。本报曾于4月22日进行过报道。

上周,被救的杨波夫妇、宁波大众汽车服务有限公司负责人及出租车司机,向溪口派出所、消防中队、交警中队送上锦旗,感谢广大公安民警、消防官兵和义举群众。

图为杨波夫妇等正在给交警中队民警赠送锦旗。 通讯员 建青



名山建设地标弥勒圣坛项目有序推进

预计十月底基本完成主体工程

本报讯(通讯员 建青 卓建安)弥勒圣坛是中国佛教五大名山建设的重点项目,也是弥勒文化园“一核一带两组团”布局中“下雪窦组团”的标志性建筑。目前,整个项目正有序紧张地推进中,预计到十月底可基本完成主体工程。

昨天,笔者来到弥勒圣坛项目施工现场,看到一派繁忙景象。作为项目主体建筑之一的龙华法堂土建已经完成,工人们正在焊接钢结构。龙华法堂内的须弥山已完成部分钢结构安装,法堂外的大慈子门、弥勒博物馆、两岸交流中心等建筑已基本成型。

现场,宁波溪口雪窦山名山建设管委会名山发展局局长曹培珍介绍,到目前为止,大慈子门、弥勒博物馆、两岸交流中心和法堂殿土建和安装基本完成,装修开始,主体建筑龙华法堂和须弥山土建已经完成,钢结构制作已经过半,安装大概完成20%左右。

弥勒圣坛项目总投资约10.28亿元。总用地面积约300亩,总建筑面积约5.5万平方米。建成后的弥勒圣坛将承担起完善雪窦山佛教名山功能、丰富雪窦山佛教文化内涵的重要作用。作为奉化“三年大变样”项目,雪窦山名山建设管委会将携手施工方倒排工期,全力以赴推进圣坛施工建设。

“预计到10月份,弥勒圣坛的整体形象基本能出来,其中,大慈子门、弥勒博物馆、两岸交流中心和法堂殿普通装修基本完成,室内精装修过半,龙华法堂钢结构安装基本完毕,须弥山室内的装修大概完成30%,整个弥勒圣坛项目的雏形基本呈现。”曹培珍说。

据介绍,弥勒圣坛项目计划将于2020年3月完工。

杜鹃花开满山谷



时下,溪口景区杜鹃谷景点内的大片杜鹃花又迎来一年一度盛花期,红色的杜鹃镶嵌在青山之中,煞是漂亮,吸引不少游客前来赏花游玩。

据了解,杜鹃谷占地300亩,于1996年开工建设,内有“杜鹃丽姿”“茶园春波”“芳草绿影”等花卉景观。其中,位于山坡处的“杜鹃丽姿”内种有3万多株名贵杜鹃。

图为杜鹃花开美景。 通讯员 卓建青

奇遇谷倒吊屋和攀岩今起启用



为丰富岩头乡村旅游内涵,弥补古村游客参与性项目少的短板,AAA级景区岩头村的奇遇谷又新添了倒吊屋、攀岩等一批新景观,景点的绿化也得到改善与提升,今起对外开放运营。

据景点负责人蒋燕萍介绍,下一步还将增添滑草等项目,使奇遇谷更加精致耐看耐玩。

图为游客在倒吊屋前。 通讯员 剑挺

重整资源 发展乡村游 五林村启动建设特色“花果山”

本报讯(通讯员 卓建青)听说溪口镇五林村要启动建设特色“花果山”,上周末的下午,笔者前往一探究竟。

五林村位于溪口镇北,北近大慈禅寺,西临浙江佛学院和建设中的弥勒圣坛,东是高档住宅小区溪口盛世桃源,溪口中心菜场、城北农贸市场建在村南。随着北环线的通车,该村的区位优势逐渐凸显。今年始,该村被列为区乡村振兴示范村。村两委会紧抓发展良机,今年启动AAA级景区创建,并开始重整资源,建设集观光、旅游、采摘为一体的示范基地——“花果山”,发展乡村旅游,

壮大村集体经济。在松盘后基地,已开垦整理的一层层梯田错落有致,种下了白枇杷、金蛋、水蜜桃、桃形李、红心柚子等果树,单杨梅品种就有4种。“这一块种金桔,下面种红美人桔子。天气好了,你们辛苦一点,先修剪好,抓紧点,宁可时间做得长一点,抓紧种下去。”陪同的五林村党支部书记蒋建伟对帮工吩咐道。

这几天,蒋建伟每天都要到建设中的水果采摘基地,查看各项工作的进度。他告诉记者,“花果山”采摘基地规划面积有200多亩山林,一期松盘后100

余亩于去年底承包到期后,村里就把这些山地从村民那里流转过来,进行统一设计、规划和开发。前面小岙茶山一块还有五六十亩今年5月底承包到期,村里打算下半年再种。另外该山上还有将近100亩山地,村里计划再做工作逐步把它流转过来,使“花果山”建成近300亩的基地,还计划在采摘基地里建好步道、休闲亭子等附属设施,努力把采摘园打造成宁波市首屈一指的精品“花果山”,让游客一年四季有花赏、有果摘,同时也给广大村民提供一个健身休闲的平台。

蒋建伟说,采摘园第一期100亩左右

的山,各种各样的水果已全部种下,一些游步道、观景平台、亭子等设施将在六七月份完工,到下半年,一期100亩采摘园可基本成型。

凭借着紧靠北环线的交通优势,毗邻浙江佛学院和大慈禅寺的旅游资源,下一步,该村还计划建设游客服务中心、农产品展销中心、民宿等基础设施,大力发展乡村旅游,着力打造美丽乡村示范村,创建AAA级旅游村庄,壮大和发展村级集体经济。蒋建伟说,再过三年,五林村的“花果山”,将为村集体收入再翻一番,年收入要达到60万元左右。